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ВСТУП 

Сучасні соціально-економічні умови в Україні визначають необхідність 

удосконалення змісту спеціальної освіти з врахуванням потреб суспільства, 

спрямованих на всебічний розвиток особистості з особливими освітніми 

потребами. 

Важливе місце в інклюзивній формі навчання посідає логопедична 

робота, яка є складовою комплексного психолого-педагогічного супроводу в 

інклюзивному навчанні загальноосвітньої школи, орієнтованому на системне 

навчання, виховання, соціалізацію школярів та підтримку їхнього здоров’я. 

Слід зазначити, що реалізації корекційно-розвивальних цілей у навчальному 

процесі потребує специфічних умов організації логопедичної роботи з дітьми, 

що мають порушення психофізичного розвитку. 

Багато досліджень в галузі спеціальної освіти спрямовані на вивчення 

питань оптимізації корекційно-навчального процесу з дітьми із проблемами в 

розвитку, які б сприяли більш повній компенсації дефекту (Ю. Гаркуша, 

Л. Єфіменкова, Н. Крилова, В. Юртайкін, М. Фомічева та ін.). Проблеми 

розробки методичних засад інклюзивної освіти, практичним аспектам її 

впровадження в Україні, питанням надання корекційно-розвивальних послуг 

дітям з особливими освітніми потребами в умовах інклюзивної освіти у своїх 

дослідженнях розкривають Ю. Богінська, В. Болдирєва, В. Бондар, Л. Вавіна, 

Т. Вісковата, Е. Данілавічюте, Н. Дятленко, В. Засенко, Т. Євтухова, І. Іванова, 

А. Колупаєва, С. Литовченко, В. Ляшенко, Н. Софій, О Савченко Савчук, В. 

Синьов, О. Столяренко, О. Таранченко, Л. Шевчук, М. Шеремет та ін. Питaння 

оргaнiзaцiї дiяльноcтi фахівців закладів інклюзивного типу виcвiтленi у 

колективних тa iндивiдуaльних доробкaх Е. Дaнiлaвiчюте, Л. Дaниленко, 

A. Колупaєвої, A Мельник, Н. Нaйди, С. Миронової, Л. Прохоренко, 

Ю. Рiбцун, Н. Cофiй тa iн. Проте питaнням оргaнiзaцiї i здiйcнення 

логопедичного cупроводу дiтей в умовaх iнклюзивного закладу приcвяченi 

поодинокi доcлiдження (Н. Бacaлюк, В. Киcличенко, З. Куiжевa, О. Ткач), що 

розкривaють лише окремi cклaдовi цього cклaдного процеcу.  
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Це і обумовило вибір нами теми дослідження «Організація 

логопедичної роботи в закладах інклюзивного типу» 

Мета дослідження: теоретико-практичне вивчення умов, завдань і 

змісту логопедичної роботи у закладах інклюзивного типу. 

Об'єкт дослідження: система організації логопедичної роботи в 

закладах інклюзивного типу 

Предмет дослідження: особливості організації логопедичної роботи в 

закладах інклюзивного типу 

Завдання дослідження: 

1.  Проаналізувати нормативно-правові основи логопедичної 

роботи; 

2. Вивчити практику організації та виявити специфіку логопедичної 

роботи з дітьми, що мають порушення психофізичного розвитку в закладах 

інклюзивного типу;  

3. Визначити умови організації логопедичної роботи в закладах 

інклюзивного типу.  

4. Особливості організації логопедичної роботи в закладах 

інклюзивного типу 

Методи дослідження: теоретичний аналіз науково-методичної 

літератури та нормативно-правових документів, вивчення педагогічного 

досвіду, вивчення документації вчителя-логопеда, якісний аналіз результатів.  

Практичне значення дослідження полягає у визначенні на основі 

узагальнення практичного досвіду структурних та змістових особливостей  

надання логопедичної допомоги  в закладах інклюзивного типу, у виявленні 

умов досягнення ефективності логокорекційної роботи у цих закладах. За 

результатами дослідження розроблено умови та практичні рекомендації щодо 

організації та проведення логопедичної роботи у закладах інклюзивного типу, 

які можуть бути використані з метою оптимізації логокорекційного процесу у 

них.  

Отформатировано: Шрифт: полужирный, украинский
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Експериментальна база дослідження Тячівський інклюзивно-

ресурсний центр.  

Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної 

роботи магістра обговорювались на науковій конференції студентів та 

магістрантів Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка. За результатами дослідження опубліковано наукову статтю. 

Структура роботи. Дипломна робота магістра включає вступ, два 

розділи, загальні висновки, список використаних джерел та додатки. 
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ВИСНОВКИ 

Теоретичний та практичний аналіз проблеми організації логопедичної 

роботи в закладах інклюзивного типу дав можливість зробити наступні 

висновки: 

Ключовим завданнями логопедичної роботи в закладах інклюзиввного 

типу є розвиток усіх видів мовленнєвої діяльності, подолання порушень 

усного і писемного мовлення, формування комунікативних умінь, розвиток 

мовленнєвої, загальної та дрібної моторики, формування фонетико-

фонематичної, лексико-граматичної сторін мови, зв'язного мовлення, розвиток 

темпу, ритму, тембру, сили голосу, інтонування, емоційного забарвлення. 

Системою логопедичної роботи передбачається подолання мовленнєвих 

порушень за умови організації певних складових, а саме: створення 

відповідного предметно-розвиваючого мовленнєвого середовища, певного 

режиму роботи, доцільного поєднання індивідуальних та фронтальних форм 

роботи, наявність професіоналізму педагогів, інтеграції зусиль логопеда, 

вихователів та батьків; систематичність, цілеспрямованість і поетапність 

роботи вчителя-логопеда за відповідною програмою; взаємозв'язок і 

наступність у роботі логопеда та інших фахівців психолого-педагогічного 

супроводу. 

Систему логопедичної роботи в закладах інклюзивного типу складають: 

зміст корекційної роботи; взаємодія з дитиною через різні форми роботи й 

види діяльності; етапи корекції фонетичних порушень; форми взаємодії між 

логопедом, вчителем, сім’єю та громадськістю. Основною її метою є 

забезпечення ефективності навчально-виховного процесу та розвитку осіб із 

порушеннями психофізичного розвитку, а також попередження мовленнєвих 

порушень та шкільної неуспішності. 

Практичне дослідження особливостей організації логопедичної роботи в 

закладах інклюзивного типу показало, що корекційно-педагогічна діяльність 

учителя-логопеда в закладах інклюзивного типу регламентується нормативно-

правовими документами різного рівня. Діти з особливими освітніми 
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потребами, які навчаються в інклюзивних закладах, можуть отримувати 

корекційну допомогу за місцем навчання, при умові наявності спеціалістів, у 

логопедичному пункті та в інклюзивно-ресурсному центрі, завданням якого є 

проведення комплексної оцінки, в тому числі і оцінку мовленнєвого розвитку 

дитини, яка проводиться з метою визначення рівня розвитку та використання 

вербальної та невербальної мови, наявності мовленнєвого порушення та його 

структури.  

Ефективність корекційної роботи в закладах інклюзивного типу 

залежить від створеного різноманітного, естетичного оформлення предметно-

розвиваючого середовища на підставі наявної нормативно-правової 

документації Аналіз організації дозволив виділити основні структурні 

компоненти професійної діяльності вчителя-логопеда інклюзивного закладу, а 

саме: діагностичний, організаційний та корекційно-розвивальний та 

специфічні особливості організації логопедичної роботи в закладах 

інклюзивного типу. Зокрема: постійний пошук індивідуальних підходів до 

дитини; комбінований та ігровий характер логопедичних занять; формування 

наслідувальної діяльності; організація контексту занять; спостереження за 

внутрішнім станом дитини; моделювання ситуацій досягнення, тобто важливо 

створювати такі умови, щоб у дитини виникала потреба говорити; повільний 

темп формування нових навичок; постійна затребуваність придбаних навичок, 

що передбачає тісний контакт з батьками, вчителями, вихователем і 

дефектологом.  

На основі аналізу нормативно-правової бази, практики та особливостей 

організації логопедичної роботи в закладах інклюзивного типу та  виділенні 

структурних компонентів професійної діяльності вчителя-логопеда 

інклюзивного закладу нами було виділено умови організації логопедичної 

роботи в закладах інклюзивного типу. Виділені нами умови полягають у: 

застосуванні особистісно-орієнтованого підходу до навчання дитини з 

особливими освітніми потребами, індивідуалізації корекційного процесу, що 

передбачає диференціацію навчального матеріалу, розроблення системи 
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завдань різного рівня складності та обсягу, створення системи заходів з 

організації процесу навчання, який має враховувати індивідуальні особливості 

кожного учня; забезпеченні корекційно-розвивальної складової навчального 

процесу; системному поетапному підході до розвитку дітей з особливими 

освітніми потребами, що передбачає інтеграцію зусиль всіх фахівців 

психолого-педагогічного супроводу, раціонально створене розвиваюче 

середовище в групі, грамотно плановані всі розділи роботи, особливо, що 

стосується розвитку зв'язного мовлення, враховуючи структуру мовного 

порушення і супутні вторинні відхилення; наступності та неперервності 

навчально-виховного процесу; застосуванні різних форм взаємодії з дитиною;  

спільній роботі з батьками, яка є вагомою складовою організації логопедичної 

роботи в закладах інклюзивного типу.  

Особливе значення в умовах інклюзії для дітей із особливими освітніми 

потребами має співпраця вчителя-логопеда з батьками. Успішність 

корекційно-розвивального навчання насамперед визначається тим, наскільки 

чітко продумана, організована та реалізована наступність у роботі вчителя-

логопеда, вчителів, вихователів та батьків. Напрямки роботи щодо включення 

батьків у корекційний процес пов’язанні з: інформативністю батьків стосовно 

результатів психолого-педагогічного та логопедичного вивчення їх дитини; 

інформуванням стосовно вікових особливостей нервово-психічного розвитку, 

етапів становлення мовленнєвої функції; знайомством з методами та формами 

корекційно-розвиваючого впливу; залученням батьків до активної участі в 

корекційному процесі щодо подолання наявного мовленнєвого порушення; 

навчанням батьків прийомам корекційно-розвиваючої роботи з дитиною; 

формуванням у батьків і дітей уявлення про основні критерії готовність до 

навчання в школі та формування передумов до виникнення писемного 

мовлення; акцентуванням уваги батьків на позитивних досягненнях в 

розвитку, забезпечення інформацією щодо створення умов для їх прояви, адже 

довіра батьків до педагога ґрунтується на повазі до його досвіду, знань, 
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компетентності в питаннях корекції мовленнєвих порушень, а головне, на 

довірі до нього в силу його особистісних якостей. 

Визначено, що для забезпечення наступності корекційно-розвивального 

процесу ефективними є спільні форма роботи логопеда з педагогічними 

працівниками, зокрема, бінарні заняття на яких одночасно реалізуються 

корекційні, навчальні, виховні завдання. Слід відмітити, що важливим 

компонентом інклюзивного навчання є вироблення єдиних вимог до учнів з 

мовленнєвими вадами зі сторони вчителя та логопеда. 

Перспективними напрямками дослідження може бути розроблення 

моделі підготовки вчителів-логопедів до інноваційної діяльності в умовах 

інклюзії.   
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